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ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ СОГЛАШЕНИЕ 
О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ 
В КОЛЛЕКТИВНЫЙ ДОГОВОР

казенного учреждения Воронежской области 

«Управление социальной защиты населения 

Новоусманского района» 

(наименование  организации)

на 2025-2028 годы

Адрес: 396310,
Воронежская область, Новоусманский район, 

село Новая Усмань, улица Крупской, дом 5А
Дополнительное соглашение о внесении изменений в коллективный договор казенного учреждения Воронежской области «Управление социальной защиты населения Новоусманского района» на 2025-2028 годы принято на общем собрании трудового коллектива 27.05.2025 года Протокол № 8.

Работодатель, в лице директора KУBO «УСЗН Новоусманского района» Н.В. Кутовой, действующего на основании Устава (далее - работодатель) и работники KУBO «УСЗН Новоусманского района» (далее – работники), представленные первичной профсоюзной организацией KУBO «УСЗН Новоусманского района» (далее – профком), в лице председателя профкома КУВО «УСЗН Новоусманского района» В.Н. Кутовой, а совместно именуемые стороны, заключили настоящее дополнительное соглашение о внесении изменений в коллективный договор казенного учреждения Воронежской области «Управление социальной защиты населения Новоусманского района» на 2025-2028 годы, о нижеследующем:
1. Пункт 4.3. коллективного договора изложить в следующей редакции:

«4.3. Стороны договорились, что в дополнение к перечню лиц, указанных в ст. 179 Трудового кодекса РФ, преимущественное право на оставление на работе при сокращении численности или штата имеют также следующие работники: 
- лица предпенсионного возраста - за два года до пенсии;

- лица, проработавшие в системе социальной защиты населения свыше 10 лет;

- одинокие родители (отец, мать), воспитывающие детей в возрасте от 16 до 18 лет;
- несовершеннолетние работники;

- бывшие воспитанники детских домов в возрасте до 30 лет; 
- лица, в семье которых один из супругов имеет статус безработного или пенсионера (по возрасту или по инвалидности).»
2. Пункт 4.5. коллективного договора изложить в следующей редакции:

«4.5. Расторжение трудового договора с беременной женщиной, женщиной, имеющей ребенка в возрасте до трех лет, с одинокой матерью, воспитывающей ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет или ребенка в возрасте до шестнадцати лет, с другим лицом, воспитывающим указанных детей без матери, с родителем (иным законным представителем ребенка), являющимся единственным кормильцем ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет либо единственным кормильцем ребенка в возрасте до трех лет в семье, воспитывающей трех и более детей в возрасте до четырнадцати лет, если другой родитель (иной законный представитель ребенка) не состоит в трудовых отношениях, по инициативе работодателя не допускается (за исключением увольнения по основаниям, предусмотренным пунктами 1, 5 - 8, 10 или 11 части первой статьи 81 или пунктом 2 статьи 336 Трудового кодекса РФ).»
3. Абзац 1 пункта 3.8. коллективного договора изложить в следующей редакции:
«3.8. Работа в выходной и нерабочий праздничный день оплачивается не менее чем в двойном размере работникам, получающим оклад (должностной оклад), включая все компенсационные и стимулирующие выплаты, предусмотренные системой оплаты труда:» 

4. Абзац 2 пункта 5.12. коллективного договора изложить в следующей редакции:
«- в связи с бракосочетанием работника или его детей – 1-3 календарных дня;»
5. Пункт 5.18. коллективного договора изложить в следующей редакции:

«5.18. Одному из родителей (опекуну, попечителю) для ухода за детьми-инвалидами по его письменному заявлению предоставляются четыре дополнительных оплачиваемых выходных дня в месяц, которые могут быть использованы одним из указанных лиц либо разделены ими между собой по их усмотрению. Однократно в течение календарного года допускается использование до двадцати четырех дополнительных оплачиваемых выходных дней подряд в пределах общего количества неиспользованных дополнительных оплачиваемых выходных дней, право на получение которых имеет один из родителей (опекун, попечитель) в данном календарном году. График предоставления указанных дней в случае использования более четырех дополнительных оплачиваемых дней подряд согласовывается работником с работодателем. Оплата каждого дополнительного выходного дня производится в размере среднего заработка и порядке, который устанавливается федеральными законами. Порядок предоставления указанных дополнительных оплачиваемых выходных дней устанавливается Правительством Российской Федерации (статья 262 Трудового кодекса РФ).»
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